
Niederschrift 

über die öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Bau- und 

Verkehrsausschusses 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 07.10.2021 

 Sitzungsbeginn: 18:02 Uhr 

 Sitzungsende: 20:30 Uhr 

 Ort, Raum: im großen Sitzungssaal des Rathauses 

Anwesend sind: 

 

 

 

 

Als Vorsitzender: 

Redelberger, Thomas, Bürgermeister  

Ausschussmitglieder: 

Kiel, Johannes CDU  

Lesch, Bruno CDU  

Luksic, Oliver FDP  

Maas, Helmut CDU  

Mailänder, Herbert SPD  

Michaelis, Friedrich CDU i. V. f. H. Näckel 

Reimann, Peter, Dr. SPD i.V.f. H. Barth 

Schwindling, Jörg CDU  

Steinrücken, Ulrich, Dr. GLN  

Trappmann, Claudia SPD bis 19:10 Uhr / TOP 5 

Zimmer, Reiner SPD  

in den Ausschuss entsendete Mitglieder (§ 48 Abs.3 

KSVG): 

Lafontaine, Hans Gerhard GBH  

Von der Verwaltung: 

Bach, Sabine  

Nowack, Heike  

Ringe, Markus  

Schriftführerin: 

Reimann, Anika  

Gäste: 

Hell, Jochen, Dr. (bis 18:33 Uhr / TOP 4)                                          

Entschuldigt fehlt/fehlen: 

Barth, Tobias SPD  

Näckel, Kilian CDU  



Der Vorsitzende eröffnet um 18:02 Uhr die Sitzung des Bau- und Verkehrsausschusses und 

stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wurde. Der Bau- und Verkehrsausschuss ist 

beschlussfähig. 

 

Weiterhin teilt der Vorsitzende mit, dass der Tagesordnungspunkt 9.3 „Auftragserweiterung 

Fa. Collet, GS Heusweiler“, BV/0125/21, von der Tagesordnung abgesetzt werden solle. Die 

Tagesordnung solle zudem um den Tagesordnungspunkt „Erwerb einer Immobilie“- Antrag der 

GLN-Gemeinderatsfraktion, BV/0127/21, erweitert werden.  

 

Weitere Änderungen zur Tagesordnung liegen nicht vor.  

 

Einstimmiger Beschluss: 

 

Der Absetzung des Tagesordnungspunktes 9.3 „Auftragserweiterung Fa. Collet, GS 

Heusweiler“, BV/0125/21, wird zugestimmt.  

 

Einstimmiger Beschluss: 

 

Der Aufnahme des Tagesordnungspunktes „Erwerb einer Immobilie“- Antrag der GLN-

Gemeinderatsfraktion, BV/0127/21, als Punkt 9 wird zugestimmt.  

 

Der Vorsitzende lässt über die geänderte Tagesordnung abstimmen. 

 

Einstimmiger Beschluss: 

 

Der Bau- und Verkehrsausschuss beschließt die nachfolgend aufgeführte Tagesordnung.  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Bau- und Verkehrsausschusses 

vom 13.09.2021 (öffentlicher Teil) 

  

2 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 

3 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Bau- und Verkehrsausschusses 

vom 13.09.2021 (nicht öffentlicher Teil) 

  

4 Information Straßenbeleuchtungsvertrag 

  

5 Information Ausbau Landesradwegenetz in der Gemeinde Heusweiler 

  

6 Anhörung zur Resolution des Kooperationsrates zur Baulandmobilisierung für 

mehr bezahlbaren Wohnraum 

Vorlage: BV/0124/21 

  

  



7 Erschließungsvertrag zur Herstellung von Abwasseranlagen für das Wohngebiet 

am ehemaligen Sportplatz im Ortsteil Holz 

Vorlage: BV/0104/21 

  

8 Erschließungsvertrag zur Herstellung von Wasserversorgungsanlagen für das 

Wohngebiet am ehemaligen Sportplatz im Ortsteil Holz 

Vorlage: BV/0105/21 

  

9 Erwerb einer Immobilie - Antrag der GLN-Gemeinderatsfraktion 

Vorlage: BV/0127/21 

  

10 Vergaben von Lieferungen und Leistungen 

  

10.1 Vergabe von Fenster- und Verglasungsarbeiten (Grundschule Heusweiler) 

Vorlage: BV/0123/21 

  

10.2 Grundschule Heusweiler, Auftragserhöhung Statik 

Vorlage: BV/0111/21 

  

11 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 
 

zu 1 Annahme der Niederschrift über die Sitzung des Bau- und 

Verkehrsausschusses vom 13.09.2021 (öffentlicher Teil) 

  

Herr Dr. Steinrücken weist daraufhin, dass es bei der Niederschrift zum 

Tagesordnungspunkt 4 „Solarpark A8 Heusweiler“, vorletzter Absatz, nicht 

„bodengründliche Baubegleitung“, sondern „bodenkundliche Baubegleitung“ 

heißen müsse.  

 

 Einstimmiger Beschluss bei 3 Stimmenthaltungen (1 CDU, 1 FDP und 1 SPD): 
 

Die Niederschrift über die Sitzung des Bau- und Verkehrsausschusses vom 

13.09.2021 (öffentlicher Teil) wird in der geänderten Fassung angenommen.  

 

zu 2 Mitteilungen und Verschiedenes 

  

zu 2.1 Installation Alarmanlage Feuerwehrgerätehaus Heusweiler 

  

 Herr Maas teilt mit, dass in das neue Feuerwehrgerätehaus in Heusweiler 

eingebrochen worden sei. Nach Rücksprache mit der Feuerwehr sei es sinnvoll, eine 

Alarmanlage zu installieren. Er bittet daher zu prüfen, ob dies möglich sei.  

 

 

 

 



zu 2.2 Reinigungsintervall Saarbahn-Haltestellen Markt und Realschule 

  

 Herr Maas erkundigt sich nach dem Reinigungsintervall der Saarbahn im Gleisbett 

der Saarbahn-Haltestellen Heusweiler Markt und Realschule. Der Bürgermeister 

teilt mit, dass die Reinigung regelmäßig erfolge. Dieser Punkt sei ausgehend von 

anderen Regionen schon öfter in Aufsichtsratssitzungen diskutiert worden. Dabei 

sei immer auf die bestehenden Verträge mit den Reinigungsunternehmen verwiesen 

worden, eine häufigere Reinigung sei wohl aus Kostengründen schwierig. Er werde 

dies aber nochmal bei der nächsten Aufsichtsratssitzung ansprechen.   

  

zu 2.3 Fahrzeug ohne Kfz-Kennzeichen in Holzer Straße 

  

 Herr Michaelis berichtet, dass in der Holzer Straße, auf Höhe des ersten Hauses, ein 

weißer Lieferwagen ohne polizeiliches Kennzeichen stehe. Er bittet dies zu 

überprüfen. Herr Redelberger versichert, dass das Ordnungsamt die Situation vor 

Ort stets im Blick habe, er nehme die Information aber nochmal mit.   

 
 


